
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 22 dias do mês de Julho de 2009, às 16, no SALÃO PAROQUIAL, do município, TERRA SANTA, Estado PA, foi realizada a Reunião Ordinária de
Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é
acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente operacionais,
resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) EDVALDO BARBOSA DA SILVA, representante do IBGE
e demais membros relacionados abaixo:

CLEONILDO GUIMARÃES COSTA - PODER JUDICIÁRIO
EDUARDO  NELSON CONCEIÇÃO ROCHA - SINDICATO DOS TRABALHADORES E TRABALHADORAS RURAIS
FRANCINEIA CAVALCANTE BENTES - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE
FRANCISCO RIBEIRO ANEQUINO - PREFEITURA MUNICIPAL DE TERRA SANTA
IONE MISSAE DA SILVA NAKAMURA - MINISTÉRIO PÚBLICO ESTADUAL
JOAQUIM ÉLSON DE JESUS MARIALVA OLIVEIRA - EMEF NÚBIA BENTES PICANÇO
JOÃO PAULO PINHEIRO DE OLIVEIRA - PARÓQUIA SANTA ISABEL
JOCILENE COSTA PESSOA - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
MARIA DE NAZARÉ DA SILVA NASCIMENTO - ADEPARA
MILENILSON DA SILVA FREITAS - CÂMARA MUNICIPAL DE TERRA SANTA
NELSON POMPEU RIBEIRO DA CONCEIÇÃO - EMATER/PA 
RAIMUNDA PINHEIRO BENTES - ASSOCIAÇÃO DE MULHERES TRABALHADORAS DO MUNICIPIO DE TERRA SANTA
RILDERLAN FARLES ALVES - ASSEMBLÉIA DE DEUS
ROSELINO PIMENTEL PINTO - COLONIA DE PESCADORES Z-75

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município TERRA
SANTA e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade Estatísticos
Mapas Municipais
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Impressos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.



Mapas Impressos
Mapas Digitais
Legislação

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
FORNECIMENTO DO POSTO DE COLETA PELO REPRESENTANTE DA PREFEITURA
COLABORAÇÃO NA DIVULGAÇÃO DO PROCESSO SELETIVO E DIVULGAÇÃO DO CENSO E CESSÃO DE INSTALAÇÃO FÍSICA PARA O REPASSE
DE TREINAMENTO.

Outros Assuntos:
APÓS CUMPRIMENTAR A TODOS E A TODAS O SR. PRESIDENTEE FALOU SOBRE A REALIZAÇÃO DO CENSO/ 2010 E DA NECESSIDADE E DA
IMPORTÂNCIA DE INSTALAÇÃO DA COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA , EM SEGUIDA COMO TODOS JÁ PORTAVA A CÓPIA
DA RESOLUÇÃO O SR. PRESIDENTE CONVIDOU A TODOS A ACOMPANHAREM A LEITURA DA MESMA APÓS A LEITURA PERGUNTOU SE
ALGUÉM TINHA ALGUMA DÚVIDA SOBRE ALGUM ARTIGO OU PARÁGRAFO, COMO NINGUÉM SE MANIFESTOU CONVIDOU A TODOS A
ASSISTIREM O VÍDEO, APÓS O VÍDEO INFORMOU QUE LOGO QUE ESTIVESSE DISPONÍVEL O MATERIAL DO PROJETO ESCOLA IRIA ENVIAR
PARA AS ESCOLAS.EM SEGUIDA APRESENTOU O MAPA DO MUNICÍPIO DESTACANDO SEUS LIMITES BASEADO, NA LEI EM VIGOR , QUE CADA
UM PORTAVA, APRESENTOU TAMBEM O MAPA URBANO DESTACANDO OS LIMITES DOS BAIRROS E QUESTIONOU COM OS REPRESENTANTES
DA CÂMARA E PREFEITURA SE TINHAM CONHECIMENTO DA CRIAÇÃO LEGAL DE NOVOS BAIRROS NA ZONA URBANA DA CIDADE, SENDO
INFORMADO PELOS MESMOS QUE NÃO. EM SEGUIDA O SR. PRESIDENTE FEZ UM BREVE RESUMO SOBRE OS OBJETIVOS DA COMISSÃO EM
TODAS AS ETAPAS DO CENSO E O QUE ERA E NÃO ERA PERMITIDO PELA COMISSÃO.EM SEGUIDA O SR. CLENILDO COSTA REPRESENTANTE
DO PODER JUDICIÁRIO QUESTIONOU SOBRE A POPULAÇÃO DE FARO SER BEM SUPERIOR A DE TERRA SANTA, UMA VEZ QUE O NÚMERO DE
ELEITORES É CONSIDERALMENTE DESPROPORCIONAL AO NÚMERO DE HABITANTES, SENDO INFORMADO PELO PRESIDENTE QUE A
DESPROPORCIONALIDADE É MUITO GRANDE E SERIA TIRADO A DÚVIDA NO CENSO /2010.A DOUTORA IONE SAKAMURA PROMOTORA DO
MUNICÍPIO PEDIU ESCLARECIMENTO SOBRE COMO PROCEDER SOBRE DENÚNCIA DE FRAUDE SENDO INFORMADO PELO PRESIDENTE QUE
NO CASO DE DENUNCIA DE RECENSEADORES FOSSE FEITO A ACM DO MUNICÍPIO OU COMUNICAR AO COORDENADOR DE SUB- ÁREA . O SR.
NELSON RIBEIRO REPRESENTANTE DA EMATER PERGUNTOU O QUE ERA  DIVISÃO POLÍTICO ?ADMINISTRATIVA E SE A COMISSÃO NÃO TEM
REGIMENTO INTERNO.SENDO INFORMADO PELO SR. PRESIDENTE QUE DIVISÃO POLÍTICO ADMINISTRATIVA SERIA POR EXEMPLO CRIAÇÃO
DE DISTRITO E QUE A COMISSÃO NÃO TEM REGIMENTO INTERNO.O SR. NELSON DO SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS MENCIONOU
QUE NOS CENSOS/2007, HOUVE FALTA DE DIVULGAÇÃO DO CENSO NO MUNICÍPIO E ISSO DIFICULTOU BASTANTE O TRABALHO.O SR.
MILENILSON DA CÂMARA MUNICIPAL PERGUNTOU COMO SÃO SELECIONADOS OS RECENSEADORES, SENDO DEVIDADAMENTE EXPLICADO
PELO PRESIDENTE. A PROMOTORA PÚBLICA PERGUNTOU SOBRE OS CRITÉRIOS DE ESCOLARIDADES EXIGIDAS PARA OS DOIS PROCESSOS
SELETIVOS, SENDO DEVIDAMENTE EXPLICADO PELO PRESIDENTE .EM SEGUIDA O PRESIDENTE INFORMOU QUE COMO NÃO FICOU NENHUMA
PENDÊNCIA A SER RESOLVIDO QUE POSSIVELMENTE NÃO SERIA REALIZADA A REUNIÃO PREVISTA PARA O MÊS DE OUTUBRO.EM SEGUIDA
DECLAROU INSTALADA A COMISSÃO DE TERRA SANTA LEU A ATA E SOLICITOU A ASSINATURA DE TODOS OS PRESENTES. EM SEGUIDA
AGRADECEU A TOODOS E AS 18:10HS AS DEU POR ENCERRADA A REUNIÃO.

Recomendações ao representante do IBGE:
FOI SOLICITADO POR TODOS QUE O IBGE COMUNICASSE A TODOS A DATA DA INSCRIÇÃO NOS PROCESSOS SELETIVOS E O NÚMERO DE
VAGAS EXISTENTE EM CADA PROCESSO.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
RÁDIO COMUNITÁRIA DE TERRA SANTA

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


